

## Татьяна Леонидовна Настаушева (к 70-летию со дня рождения)

18 марта 2023 г. отметила свой юбилей профессор, доктор медицинских наук Татьяна Леонидовна Настаушева.

Татьяна Леонидовна родилась в небольшом поселке Микунь Усть-Вымского района Коми АССР. В 1970 г. поступила в Воронежский государственный медицинский институт на педиатрический факультет. После окончания вуза в 1976 г. Татьяна Леонидовна работала участковым педиатром. В 1982 г. Татьяна Леонидовна завершила обучение в клинической ординатуре и поступила в очную аспирантуру на кафедру госпитальной педиатрии того же института.

Т.Л. Настаушева защитила кандидатскую диссертацию на тему «Циркулирующие иммунные комплексы при гломерулонефrite у детей» и докторскую диссертацию на тему «Тубулоинтерстициальные изменения почек у детей с учетом факторов внешней среды» под руководством профессора В.П. Ситниковой. С 1985 г. Татьяна Леонидовна прошла путь от ассистента на кафедре педиатрии факультета усовершенствования врачей до профессора на кафедре госпитальной педиатрии в стенах Воронежского государственного медицинского университета, была деканом педиатрического факультета Университета в 2011–2020 гг. В период с 1996 до 2017 г. Т.Л. Настаушева была координатором Международной гуманитарной программы «Улучшение здоровья детей-сирот Воронежской области».

С 2007 г. Т.Л. Настаушева исполняет обязанности председателя Диссертационного совета Воронежского государственного медицинского университета. Под ее руководством защищено 17 кандидатских и 2 докторские диссертации. Профессор Настаушева имеет более 350 опубликованных научных работ, в том числе 5 монографий.

Татьяна Леонидовна Настаушева является педиатром высшей категории. В апреле 2011 г. ей присуждено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации», а в 2013 г. она победила в конкурсе Союза педиатров России и стала Педиатром года. На протяжении многих лет профессор Настаушева работает в тесном сотрудничестве с коллективом Воронежской областной детской клинической больницы №1.



Татьяна Леонидовна — постоянный член Европейской и Международной ассоциаций детских нефрологов; до 2007 г. являлась вице-президентом Российского общества детских нефрологов; с 2008 по 2011 г. — член правления Европейского общества детских нефрологов. Профессор Т.Л. Настаушева — член президиума Творческого объединения детских нефрологов России; в 2016 г. была награждена грамотой этого общества «За заслуги в области детской нефрологии». Т.Л. Настаушева читает лекции на «Международных школах» по детской нефрологии, участвует в международных конференциях, конгрессах, съездах, выступая с докладами, входит в рабочую группу по подготовке Российской клинических рекомендаций по педиатрической нефрологии. С 2021 г. Т.Л. Настаушева читает онлайн-лекции по педиатрии на английском языке для студентов Ошского государственного университета (Киргизия).

Татьяна Леонидовна Настаушева — искренний, открытый и доброжелательный человек, всегда готова выслушать и прийти на помощь каждому обратившемуся, будь то студент, ординатор, аспирант, коллега. Татьяна Леонидовна — вдохновляющий пример отношения к пациентам, коллегам, своей работе и к окружающему миру в целом.

*Сотрудники кафедры госпитальной педиатрии Воронежского государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко, многочисленные ученики, друзья и соратники сердечно поздравляют Татьяну Леонидовну с юбилеем и желают крепкого здоровья, благополучия и дальнейших профессиональных успехов!*